

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Урган Томского обкома и горкома ВКП (б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 77 (7603) Суббота, 19 апреля 1947 г. Цена 20 коп.

Перевыполнить план второго квартала!

Сегодня в газете «Красное Знамя» публикуется сообщение уполномоченного Госплана СССР по Томской области о выполнении государственного плана по промышленности, капитальным вложениям и розничному товаробороту за первый квартал 1947 года.

Как свидетельствуют итоговые цифры, коллективы передовых предприятий нашей области с честью выполнили свои обязательства в борьбе за досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки к XXX годовщине Великого Октября. Значительны перевыполнения квартальный план подшипниковой заводу, завод резиновой обуви, ремонтно-подшипниковый завод, фабрика «Сибирь», предприятия республиканского подчинения. Выпуском сверхплановой продукции в первом квартале они создали условия для досрочного выполнения годовой программы к 7 ноября.

Передовые коллективы добились успеха на основе широко развернутого социалистического соревнования и благодаря постоянной заботе хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей о лучшей организации труда, совершенствовании производства, внедрении передовых методов стахановской работы.

Народнохозяйственный план 1947 года требует ритмичной, слаженной работы всех предприятий, успешного выполнения плана июля в день по всем технико-экономическим показателям. Развитие не на средние цифры, а на передовые результаты — вот ключ к победе в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

В первом квартале план производства предприятиями союзного, республиканского и местного подчинения нашей области по валовой продукции выполнен только на 96,3 процента. В долгу перед Родиной остались многие заводы и фабрики области, в том числе предприятия электромеханической, химфармацевтической, текстильной, машиностроительной промышленности, химфармацевтический завод.

Анализ работы отстающих предприятий показывает, что они не справились с выполнением плана не потому, что были какие-то особые трудности в их работе, а потому, что их руководители в первые месяцы года допустили благодушие, мирялись с недостатками в организации труда и производства, не мобилизовали коллективы на выполнение взятых обязательств.

Специальною комиссией завода, где главным инженером тов. Сурков, не раз сигнализировали руководителям на серьезные промахи в работе цехов. Из-за несвоевременного получения заданий, инструмента и материалов допускались большие простои оборудования, потери рабочего времени. Подобные недостатки были допущены на инструментальном и электромоторном заводах.

Не выполнив своих обязательств завод «Республика», призванный обеспечить запасными частями машинный парк МТС и колхозы области. Если бы руководители завода (директор тов. Костин, секретарь парторганизации тов. Лобанов) не допускали использования квалифицированных рабочих на вспомогательных работах, своевременно заболелись о ремонте оборудования, завод мог бы перевыполнить квартальное задание.

Пятилетки план предусматривает: «Перевратить заготовку и вывоз леса из отдаленных, в которой преобладает ручной труд, в развитую механизированную промышленность с постоянными и квалифицированными кадрами рабочих». Предприятия треста Томлес получили от государства большие ассигнования на капитальное строительство. Они оснащены техническими средствами.

Однако, предприятия треста Томлес еще не работают по старинке, плохо используют новую технику, слабо механизировали труд, а руководители треста Томлес (управляющий тов. Мильков) мирятся с косностью и консерватизмом, не развивают рационализацию и проявляют исключительную неповоротливость в этом деле. Из 25 заготовительных предприятий треста план марта выполнен только на 95,1.

Из них: Энергокомбинатом — 97,5. Предприятиями Министерства электромеханической промышленности — 85,8. Подшипниковым заводом — 113,8.

Предприятиями треста «Томлес» — 82,3. Заводом резиновой обуви — 111,0. Электромеханическим заводом — 100,6.

Предприятиями Министерства промышленности средств связи — 100,0.

Инструментальным заводом — 74,2. Спичечной фабрикой «Сибирь» — 117,2.

Ремонтно-подшипниковым заводом — 171,9.

Махорочной фабрикой — 157,3.

Махорочным лесозаводом — 164,9.

Предприятиями Томгосстреста — 126,3.

Госхимфармазаводом № 4 — 88,6.

Кирпичным заводом № 10 — 83,0.

Предприятиями треста Маслопром — 108,3.

По предприятиям промышленности республиканского подчинения план выполнен на 131,4.

Из них: Карандашной фабрикой — 102,0. Протезным заводом — 112,0. Горьковским заводом — 145,0.

Предприятиями промышленности областного и районного подчинения план выполнен на 95,8.

Из них: Предприятиями областного подчинения — 103,8. Предприятиями областного подчинения — 89,4. Предприятиями областного подчинения — 107,7. Предприятиями областного подчинения — 91,0. Заводом «Республика» — 89,8.

Предприятиями кооперативной промышленности план выполнен на 94,4.

Из них: Предприятиями промышленной кооперации — 95,9. Предприятиями кооперации инвалидов — 80,4.

Особенно неблагоприятно обстоит дело со строительством трамвая, теплотрассы и жилых домов. Строительная организация, главнейшая в городе, работает не по плану, а по остаточному принципу. Приходится строить медленно и плохо. Не развернул по-настоящему строительных работ и обстройств.

Не справляется с поставленными задачами отдел промышленности местных строительных материалов облисполкома (заведующий тов. Чудинов). Местных строительных материалов много, но добыча их организована плохо, а это тормозит развертывание строительных работ. Не выполняет план кирпичный завод. Даже по сравнению с первым кварталом прошлого года он выполнил лишь на 64 процента сырьевой программы. Это — при богатейшей базе в окрестностях города, при наличии достаточного оборудования.

Развернуть полным ходом производство местных строительных материалов и широким фронтом начать строительные работы — такова важнейшая задача второго квартала.

Успешная работа всех предприятий во 2 квартале решает выполнение годовой программы к XXX годовщине Великого Октября.

Трудящиеся нашей области преисполнены одним стремлением, единой волей — внести свой достойный вклад в досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители обязаны поселебно заботиться о создании условий для высокопроизводительной работы каждому участнику соревнования.

За успешную слаженную работу во втором квартале!

Члену-корреспонденту Академии артиллерийских наук МИХАИЛУ СЕМЕНОВИЧУ ГОРОХОВУ

Коллектив Сибирского физико-технического института сердечно поздравляет Вас с большой честью — с избранием членом-корреспондентом Академии артиллерийских наук и гордится тем, что Вы являетесь заведующим отделом института. Избрание Вас показывает,

что Вы, а следовательно и наш институт, внесли определенный вклад в развитие нашей грозной артиллерии.

Директор института В. Д. КУЗНЕЦОВ. Секретарь партбюро В. Ш. ШАЛИМОВА. Председатель цехов В. А. ПРЕСНОВ.

Сообщение уполномоченного Госплана СССР по Томской области

о выполнении государственного плана по промышленности, капитальным вложениям и розничному товаробороту за первый квартал 1947 года

В том числе (в процентах):	Деловая древесина (вывоз)	124,5
По предприятиям промышленности союзного подчинения — 112,6.	Кирпич (обжи)	64,6
Из них:	Электромолотки осветительные	137,8
По энергокомбинату — 114,9.	Силовые кабели	127,6
По предприятиям Министерства электромеханической промышленности — 117,8.	Установочные провода	99,2
По тресту «Томлес» — 135,5.	Эмалевые провода (в обмотке)	127,7
По подшипниковому заводу — 123,2.	Обойные молотки	86,9
По заводу резиновой обуви — 200,7.	Подшипники	128,0
По электромеханическому заводу — 107,8.	Электромоторы	105,0
По предприятиям Министерства промышленности средств связи — 145,3.	Галоши	239,1
По инструментальному заводу — 70,1.	Шахтерская обувь	244,4
По спичечной фабрике «Сибирь» — 119,4.	Рыба (улов)	154,6
По ремонтно-подшипниковому заводу — 204,0.	Обувь валяная	76,4
По махорочной фабрике — 268,7.	Обувь кожаная	78,9
По Магочинскому лесозаводу — 87,5.	Трикотаж аудучно-носовой	206,1
По предприятиям Томгосстреста — 119,1.	Трикотаж верхний	176,3
По госхимфармазаводу № 4 — 93,1.	Кондитерские изделия	194,3
По кирпичному заводу № 10 — 81,0.	Спички	120,4
По предприятиям треста Маслопром — 132,5.	Махорка	76,2
По предприятиям промышленности республиканского подчинения — 111,8.	Карандашная дощечка	124,5
Из них:		
По карандашной фабрике — 120,3.		
По весовому заводу — 128,0.		
По протезному заводу — 142,2.		
По привоаремному заводу — 72,7.		
По предприятиям промышленности областного и районного подчинения — 112,4.		
Из них:		
По предприятиям областного подчинения — 144,5.		
По предприятиям областного подчинения — 108,7.		
По предприятиям областного подчинения — 114,7.		
По предприятиям областного подчинения — 130,0.		
По заводу «Республика» — 93,7.		
По предприятиям кооперативной промышленности — 105,2.		
Из них:		
По предприятиям промышленной кооперации — 107,2.		
По предприятиям кооперации инвалидов — 87,1.		

Уполномоченный Госплана СССР по Томской области.

В том числе (в процентах):	Деловая древесина (вывоз)	124,5
По предприятиям промышленности союзного подчинения — 112,6.	Кирпич (обжи)	64,6
Из них:	Электромолотки осветительные	137,8
По энергокомбинату — 114,9.	Силовые кабели	127,6
По предприятиям Министерства электромеханической промышленности — 117,8.	Установочные провода	99,2
По тресту «Томлес» — 135,5.	Эмалевые провода (в обмотке)	127,7
По подшипниковому заводу — 123,2.	Обойные молотки	86,9
По заводу резиновой обуви — 200,7.	Подшипники	128,0
По электромеханическому заводу — 107,8.	Электромоторы	105,0
По предприятиям Министерства промышленности средств связи — 145,3.	Галоши	239,1
По инструментальному заводу — 70,1.	Шахтерская обувь	244,4
По спичечной фабрике «Сибирь» — 119,4.	Рыба (улов)	154,6
По ремонтно-подшипниковому заводу — 204,0.	Обувь валяная	76,4
По махорочной фабрике — 268,7.	Обувь кожаная	78,9
По Магочинскому лесозаводу — 87,5.	Трикотаж аудучно-носовой	206,1
По предприятиям Томгосстреста — 119,1.	Трикотаж верхний	176,3
По госхимфармазаводу № 4 — 93,1.	Кондитерские изделия	194,3
По кирпичному заводу № 10 — 81,0.	Спички	120,4
По предприятиям треста Маслопром — 132,5.	Махорка	76,2
По предприятиям промышленности республиканского подчинения — 111,8.	Карандашная дощечка	124,5

IV

План капитальных вложений за I-й квартал 1947 года по области выполнен на 49,0 процента.

В том числе (в процентах):

По стройкам союзного подчинения — 55,2.

Из них:

Электромеханический завод — 75,6.

Инструментальный завод — 35,3.

Завод резиновой обуви — 128,0.

Шарикоподшипниковый завод — 28,5.

Электромолоточный завод — 12,7.

Завод «Сибкабель» — 26,6.

Трест «Томлес» — 65,8.

Строительству АТС — 62,1.

По стройкам республиканского подчинения — на 16,5.

Из них:

Фабрика карандашной дощечки — 25,0.

По стройкам областного подчинения — на 18,2.

Из них:

По строительству трамвая — 22,4.

По строительству теплотрассы — 43,1.

По жилищному строительству — 11,3.

V

В первом квартале 1947 года план по розничному товаробороту выполнен на 97,6.

В том числе (в процентах):

Томгорторг — 84,7.

Облблаготроизом — 109,3.

Облблаготроизом — 74,3.

Военторгом — 100,1.

Спецторгом — 129,6.

Орсами — 94,0.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВЫИГРЫШИ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЗАЯВКАМ

С каждым годом растут доходы населения, получаемые по облигациям государственных займов.

Всего до начала Великой Отечественной войны в сберегательные кассы выданы облигации на 75 миллиардов рублей в виде процентов и выигрышей (включая стоимость погашенных облигаций). С начала войны до 1 января 1947 года выплачено 10,3 миллиарда рублей.

Крупные суммы выплачиваются по займам в ту же сумму. За первый квартал держатели облигаций получают в виде процентов и выигрышей 1,265 миллиона рублей. (ТАСС).

ЮБИЛЕЙ ЖУРНАЛА «СИБИРСКИЕ ОГНИ»

Нам исполняется 25-летие одного из старейших в Советском Союзе литературно-художественного журнала «Сибирские огни». В нем начинала творческую деятельность Вс. Иванов, А. Караванов, Л. Сейфуллин, И. Уткин и другие великие советские писатели.

В Новосибирске состоится конференция писателей Сибири. В ней примет участие делегация Союза советских писателей СССР. (ТАСС).

РОСТ ВКЛАДОВ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

Из месяца в месяц увеличивается сумма вкладов населения, хранящихся в сберегательных кассах. За январь нынешнего года остаток вкладов увеличился на 216 миллионов рублей, за февраль — на 225 миллионов рублей, март дал прирост вкладов в 267 миллионов рублей.

В настоящее время сумма вкладов населения в сберегательных кассах Советского Союза приближается к 13 миллиардам рублей. (ТАСС).

ДЕКАДА СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Секретариата Союза советских писателей приняты в столицах союзных республик декады крупных промышленных центров декады советской литературы, посвященные 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции. В них юбилейные декады состоят из вечера докладов и лекций, отображающих развитие советской литературы за 30 лет. К участию в проведении декады привлекаются деятели литературы и искусства. (ТАСС).

144 ТЫСЯЧИ НОВЫХ ТРАКТОРОВ

144 тысячи тракторов заканчивают курс в школах Министерства сельского хозяйства. В южных районах страны, где подготовка водителей для мощных тракторов уже работает на полную катушку.

СТРОЯТСЯ СОТНИ НОВЫХ СЕЛЬСКИХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Утвержден план сельской электрификации на 1947 год. В настоящее время в стране насчитывается немало районов сплошной сельской электрификации. В Свердловской области, например, 76 процентов всех колхозов получают свет и энергию от сельских электростанций. Крупные долинки в электрификации имеют Молотовская, Ярославская, Горьковская, Московская и другие области.

В 1946 году было построено 2,615 телелучевых электростанций, электрифицировано около 4,000 колхозов, 380 МТС. (ТАСС).

АЭРОФОТОСЪЕМКИ В 1947 ГОДУ

Пятилетки план аэрофотосъемки Советского Союза предусматривает картографирование районов, которые до настоящего времени не имеют достоверных картографических материалов — районы Иркутской области в Красноярском крае, районы Северного Урала и Ненецкого национального округа.

— За годы новой пятилетки, — сообщает корреспондент ТАСС, — намечается начать аэрофотосъемку в ряде районов, где до настоящего времени не было аэрофотосъемки. В первую очередь это относится к районам, где до настоящего времени не было аэрофотосъемки. В первую очередь это относится к районам, где до настоящего времени не было аэрофотосъемки.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В ДЕРЕВНЮ

Министерство сельского хозяйства СССР решило направить на работу в колхозы новый отряд квалифицированных специалистов. Свыше 15 тысяч агрономов, зоотехников, ветеринаров, инженеров и техников направят в колхозы в течение года. Для этого в колхозы будут направлены специалисты из различных ведомств, выезжающие в колхозы, машинно-тракторные станции, на агрономические и зоотехнические участки.

Несколько сот специалистов выделит для работы в сельхозартелях учреждения

144 ТЫСЯЧИ НОВЫХ ТРАКТОРОВ

Около 76.000 тракторов закончили переполюговку в этом году. В школах Сибири и Восточных районов идет подготовка водителей для мощных тракторов типа «С-80». (ТАСС).

СТРОЯТСЯ СОТНИ НОВЫХ СЕЛЬСКИХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

В нынешнем году намечено сдать в эксплуатацию 2,615 гидроэлектростанций в 1,500 тепловых. Будет электрифицировано около 6,700 сельхозартелей, 1,300 МТС.

Помимо областей, где работы по электрификации села ведутся в течение ряда лет, в этом году широко развита сельская электрификация в областях, где до настоящего времени не было электрификации. В Омской, Казахской, Белорусской, Карело-Финской и других республиках. Здесь строятся сейчас сотни электростанций. (ТАСС).

НАГРАЖДЕННЫЕ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ЦК ВЛКСМ

Центральный Комитет ВЛКСМ награждает почетными грамотами ЦК ВЛКСМ группу молодых передовиков сельского хозяйства, достигших в 1946 году лучших результатов в соревновании.

По Томской области награждены: работница зональной опытной льяночной станции Евгения Дорхова, взыщница колхоза «Красная Яря», Бакчарского района, О. К. Горельская, взыщница колхоза «Рассвет», Паргубского района, Т. А. Тукачева, колхозник этого же колхоза И. Г. Ефимов, колхозник колхоза «За славу Советов», Пышнинско-Троицкого района, И. А. Субоч, бригадир колхоза «Красный Сибиряк», Пышнинско-Троицкого района, В. К. Коровин и «Путь к социализму» Паргубского района, Б. А. Фалеев.

НАГРАЖДЕННЫЕ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ЦК ВЛКСМ КОМБИЯРЫ

Награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ комбиары: Чаянского МТС К. И. Загумнова, Гыгановской — А. Е. Черноярная, Поросинской — Е. М. Королеева. Награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ и денежными премиями Министерства сельского хозяйства СССР трактористы — Поросинской МТС Н. А. Чернушкин и Томской МТС — А. Ф. Никитина.

Кроме этого награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ первичные комсомольские организации колхозов имени Энгельса, Бакчарского района, «Завет Ильича», Чаянского, «Рассвет» — Паргубского, «Красный Сибиряк», Пышнинско-Троицкого, «Победа», Асиновского, в «Путь к социализму», Томского района.

Об участии комсомольских организаций в социалистическом соревновании в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции

ЦК ВЛКСМ принял решение об участии комсомольских организаций в социалистическом соревновании в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Комсомольские организации обязаны всячески поддерживать и всемерно развивать инициативу молодежи в борьбе за высокую производительность труда, добиваясь того, чтобы каждый молодой рабочий к 30-летию советской власти выполнил годовую план 1947 года.

Важнейшая задача каждого члена ВЛКСМ — на основе ежесуточного, ежемесячного выполнения заданий к XXX годовщине Великого Октября завершить годовое задание, личным примером увлекать всю молодежь.

ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским организациям ежедневно добиваться от каждого молодого рабочего ллевные задания и выработку на станок-агрегат, обеспечить повседневный учет и широкую гласность социалистического соревнования, систематически проводить проверку выполнения принятых обязательств, распространять и внедрять методы работы передовых стахановцев путем проведения цеховых, заводских в городских совещаний, собраний и конференций молодых рабочих и бригадиров одиорядных профессий и специалистов; широко освещать ход социалистического соревнования в печати, по радио, в боевых листках, в «молниях».

Комсомольские организации совместно с руководителями предприятий должны разбираться в причинах невыполнения норм выработки отдельными молодыми рабочими, оказывать конкретную помощь молодежи в быстрейшем повышении квалификации, организовать индивидуальное обучение, стахановские школы, кружки техникумному.

ЦК ВЛКСМ обязал комитеты ВЛКСМ предприятий промышленности и транспорта, райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК ВЛКСМ союзных республик ставить перед партийными организациями задачи, связанные с решением вопросов, связанных с наведением порядка в организации труда, ликвидацией узких мест на производстве, повышением производительности труда, лучшим использованием оборудования, применением необходимых мер по экономии сырья, материалов, инструмента и электроэнергии, регулярно проводить рейды проверки состояния оборудования, расхолования электродвигателей, материалов и т. д. Комсомольские организации должны активизировать работу по сбору и внедрению рационализаторских предложений и изобретений.

ЦК ВЛКСМ рекомендует комитетам комсомола предприятий промышленности и транспорта широко применять меры поощрения молодых передовиков социалистического соревнования. Присуждать красный вымпел комитета комсомола и дирекции завода, представлять для зачисления в книгу почета областной, краевой, республиканской комсомольской организации и для награждения почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. (ТАСС).

НАГРАЖДЕННЫЕ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ЦК ВЛКСМ

Центральный Комитет ВЛКСМ награждает почетными грамотами ЦК ВЛКСМ группу молодых передовиков сельского хозяйства, достигших в 1946 году лучших результатов в соревновании.

По Томской области награждены: работница зональной опытной льяночной станции Евгения Дорхова, взыщница колхоза «Красная Яря», Бакчарского района, О. К. Горельская, взыщница колхоза «Рассвет», Паргубского района, Т. А. Тукачева, колхозник этого же колхоза И. Г. Ефимов, колхозник колхоза «За славу Советов», Пышнинско-Троицкого района, И. А. Субоч, бригадир колхоза «Красный Сибиряк», Пышнинско-Троицкого района, В. К. Коровин и «Путь к социализму» Паргубского района, Б. А. Фалеев.

НАГРАЖДЕННЫЕ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ЦК ВЛКСМ КОМБИЯРЫ

Награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ комбиары: Чаянского МТС К. И. Загумнова, Гыгановской — А. Е. Черноярная, Поросинской — Е. М. Королеева. Награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ и денежными премиями Министерства сельского хозяйства СССР трактористы — Поросинской МТС Н. А. Чернушкин и Томской МТС — А. Ф. Никитина.

КРОМЕ ЭТОГО НАГРАЖДЕННЫЕ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ЦК ВЛКСМ ПЕРВИЧНЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗОВ

Кроме этого награждены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ первичные комсомольские организации колхозов имени Энгельса, Бакчарского района, «Завет Ильича», Чаянского, «Рассвет» — Паргубского, «Красный Сибиряк», Пышнинско-Троицкого, «Победа», Асиновского, в «Путь к социализму», Томского района.

Производительность труда и высокие темпы промышленного развития

О нарушениях Устава сельхозартели в Парабельском районе

Советские люди во главе с коммунистической партией напряженно трудятся, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку — великую программу послевоенного социалистического строительства.

Война оставила тяжелое наследие. В истории нашей страны еще не было войн, которые унесли бы так много воступших человеческих жизней и причинили такие несчетные ступотения городам, селам, промышленностям, транспорту и сельскому хозяйству, как митившая война. Но, как ни велики трудности, гражданные задачи, поставленные в новом пятилетнем плане, решаются успешно. Промышленность выполнила план первого года новой пятилетки, план 1946 года. Плотновро идет работа во втором году пятилетки.

Во втором году пятилетки наша страна должна еще быстрее двигаться по пути полемья народного хозяйства и технического прогресса. Этой идеей пронизан принятый Советом Министров СССР план восстановления и развития народного хозяйства страны в 1947 году, предусматривающий значительное увеличение производства и размеров капитального строительства.

Неуклонный рост производительности труда рабочих, крестьян, интеллигенции — одно из важнейших условий ускорения темпов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, а следовательно, и скорейшего преодоления трудностей, порожденных длительной и тяжелой войной.

Ленин и Сталин глубоко раскрыли все значение подъема производительности труда в условиях социалистического строительства. «Производительность труда», — учит Ленин, — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя» (Соч., т. XXIV, стр. 342).

Великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин на всех этапах социалистического строительства неустойно разъяснял исключительную важность производительности труда. Товарищ Сталин учит, что коммунизм может победить столько на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества. Но для того, чтобы социализм мог добиться этой своей цели и сделать наше советское общество наиболее зажиточным, — необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая превзойдет производительность труда передовых капиталистических стран» (Вопросы ленинизма, стр. 494).

Советские люди всегда помнят эти указания и постоянно ими руководствуются. В предвоенные годы Советский Союз по темпам роста производительности труда обогнал наиболее передовые капиталистические страны. Производительность труда росла у нас с быстрой, совершенно недосягаемой для буржуазных государств. За годы первой пятилетки производительность труда в промышленности выросла на 41 проц, за вторую пятилетку — на 82 проц (при задании в 63 проц), за первые три года третьей пятилетки — на 30 проц.

В эти годы наша страна совершила скачок от отсталости к прогрессу. Партия добилась исторического превращения страны из аграрной в индустриальную, подняла на большую высоту общеобразовательный и культурный уровень населения, организовала и возглавила великий трудовой подъем масс, выражающийся в удивительном, социалистическом соревновании, стахановском движении. Это и обусловило несмысленно быстрый рост производительности и производительности труда. Свободный социалистический труд советских людей с каждым годом все более уножало общественное богатство — источник зажиточной и культурной жизни трудящихся. Накануне войны советские люди востро ощущали плоды своего труда по строительству социализма. Наступила пора достатка, пора зажиточной, культурной жизни рабочих и крестьян.

Проц., а в строительстве — на 40 процентов в сравнении с довоенными. Намеченное повышение производительности труда — серьезный источник прироста промышленной продукции.

Производительность труда должна повышаться из месяца в месяц, из квартала в квартал, из года в год. План 1947 года предусматривает рост производительности труда в сравнении с 1946 годом в промышленности на 13 проц., а в строительстве — на 11 проц. Установленные эти задания, народнохозяйственный план на 1947 год вместе с тем определяет, какие недостатки, мешающие росту производительности труда, необходимо устранить.

Прежде всего надо положить конец практике заниженных планов и отсталым, устаревшим нормам. Советскому обществу чужды принципы равенства на отсталых людях и на отсталом производстве. Планы, похищенные на среднестатистических или среднестатистических нормах, никого и ни на что не мобилизуют, так как они исходят из «средних», фактически уже достигнутых в производстве показателей. Эти «средние» показатели, создавая видимость благополучия, на самом деле являются лишь ширмой, за которой не видно отсталости и за которой прячутся резервы, ибо планы отдельных отраслей промышленности выполняются за счет сверхплановой продукции передовых предприятий, а планы отдельных предприятий — за счет высокой выработки стахановцев.

Партия и правительство указывают, что большинство планов должны быть рассчитаны не на среднестатистические нормы, достигнутые в производстве, а на среднестатистические нормы, подлежащие в первую очередь изменению на передовых рабочих, инженеров, техников. Важнейшее принципиальное и практическое значение имеет указание Совета Министров СССР о разработке и внедрении передовых технико-экономических норм использования машин, механизмов, агрегатов и норм расхода энергии, топлива, материалов, сырья.

В своей речи на первом совещании стахановцев товарищ Сталин изложил принципы построения передовых норм. Старые технические нормы были тогда в 1935 году разбиты стахановской практикой. Они устарели и превратились в тормоз развития промышленности. На время развития промышленности, на время необходимости заменить эти нормы новыми, более высокими. Указывая на это, товарищ Сталин в то же время отметил, что нормы, созданные стахановцами, недостаточны для технички менее подкованных рабочих. «Нам», — говорил товарищ Сталин, — нужны такие технические нормы, которые проходили бы где-нибудь посередине между нынешними техническими нормами и теми нормами, которые добился Стаханов и Вусманян» (Вопросы ленинизма, стр. 503).

Этот принцип и является руководящим при установлении среднестатистических норм в различных отраслях промышленности, в зависимости от конкретных условий и характера производства.

Совет Министров СССР определил средние технико-экономические нормы выработки арбузной машины в угольной промышленности, производительности доменных и мартеновских печей, скорости бурения нефтяных скважин, производительности текстильного оборудования и др. Перед промышленностью поставлена задача: выявить и учесть на предприятиях передовые технические нормы, достигнутые отдельными цехами, участками, агрегатами, рабочими бригадами, и на этой основе установить дифференцированные среднестатистические технико-экономические нормы для каждого предприятия.

Кроме того, в марте — апреле предстоит пересмотреть устаревшие, заниженные нормы выработки и установить новые нормы, которые послужат основой дальнейшего роста производительности труда. На машиностроительных предприятиях, ремонтных заводах, подсобных предприятиях и в непомогательных цехах, на предприятиях республиканской и местной промышленности нормы должны быть повышены не менее, чем на 20—25 проц.

Новые нормы предъявляют более высокие требования не только к рабочим, но и к командирам производства. Нужно так организовать

труд рабочих, чтобы они имели возможность систематически повышать свою производительность, а следовательно, и свой заработок. Не секрет, что на многих предприятиях еще велики простои, механизмы, станки, переоборудованы, цеховые материалы и инструменты и т. д. На каждом предприятии необходимо создать нормальный производственный режим, покончить с интрузивной, которая влетает за собой простои оборудования и рабочей силы. Выпуск продукции должен происходить равномерно, как это требуют партия и правительство.

Совет Министров СССР не только утвердил годовой и квартальные планы 1947 года, но и установил, какой процент квартального плана должен выполняться каждый месяц на протяжении всего года. Установленные в соответствии с этим производственные графики должны иметь силу закона и на деле обеспечивать равномерный выпуск продукции, неуклонное нарастание темпов роста производства и производительности труда.

Советская промышленность в основном завершила послевоенную перестройку. Следует, однако, иметь в виду, что темпы освоения гражданской продукции еще недостаточны. Это сигнализирует о серьезных неполадках на производстве. Совет Министров СССР потребовал коренным образом улучшить руководство предприятиями и планирование производства.

Руководителям предприятий сейчас особенно важно вспомнить слова товарища Молотова: «Один и тот же завод, один и тот же колхоз, одна и та же организация или учреждение в руках одного руководителя дает один результат, в руках другого, когда руководителем по-прежнему, дает гораздо лучшие результаты. Как известно, рабочий или работница ежедневно подводит итоги своей работы. Они интересуются и знают, сколько они выработали за день, промышленной продукции, и какой результат их труда». Надо, чтобы и руководители предприятий и члены каждого из них своей работой и научились с должной самокритикой относиться к результатам своей деятельности. Тогда в работе многих наших уважаемых товарищей будет поменьше прохвота и больше нужных нам современных большевистских темпов в решении всех назревших вопросов.

Производительность труда у нас всегда росла и все в большей мере будет расти на основе непрерывного совершенствования технологии, облучения трудовых работ, внедрения в производство научно-технических достижений. В законе о новом пятилетнем плане дальнейший технический прогресс рассматривается, «как условие мощного подъема производства и повышения производительности труда».

Быстрому росту производительности труда будут содействовать создающиеся в СССР новые отрасли техники и производства. К ним относятся, например, газификация и энергетическое использование твердого топлива, позволяющие заменить перевозки огромного количества топлива передачей газа по трубам и электроэнергией по проводам; внедрение в различные технологические процессы кислород; применение электротехнологии в производстве легких и цветных металлов, легированных сталей, химических продуктов, а также в металлообработке.

Важнейшее место в общем плане повышения производительности труда принадлежит механизации, прежде всего в наиболее трудоемких областях — в черной металлургии, в угольной, лесной, торфяной промышленности, в строительстве, на португучно-разгрузочных операциях.

В этих условиях темпы роста производства зависят от дальнейшего повышения культурно-технического уровня рабочего класса. Основным источником пополнения производства квалифицированной рабочей силой будет и вперед школы и училища Государственных трудовых резервов. Принятый Советом Министров СССР широкий план подготовки и повышения квалифи-

фикации кадров дает возможность поколению рабочих класса большинства возможностей для учебы и продолжения своего образования.

Преимущества советского строя позволяют в плановом порядке не только готовить рабочую силу, но и в случае необходимости переподготавливать кадры внутри народного хозяйства в интересах роста общественной производительности труда. В настоящее время сложилось неправильное соотношение между численностью административно-технических работников и рабочих, непосредственно занятых на производстве. Совет Министров СССР поставил задачу увеличить численность производственного персонала за счет уменьшения численности управленческого персонала и числа работников обслуживающих предприятий (включая осы).

Едва ли нужно доказывать, какое огромное значение для успешной работы промышленности и роста производительности труда имеют ликвидация текучести на наших предприятиях. Постоянные устойчивые кадры создаются на основе улучшения материально-бытового обслуживания трудящихся и осуществления широкой программы жилищного строительства.

В нынешнем году, по сравнению с прошлым годом, размеры жилищного строительства возрастают вдвое, причем доля жилищного строительства в общем объеме капитальных работ увеличивается с 10 проц. в 1946 году до 18 проц. в 1947 году.

Создание постоянных кадров должна способствовать и правильная организация заработной платы, строящаяся у нас на принципе материальной заинтересованности трудящихся в результатах своего труда. Этот принцип осуществляется в виде сдельной оплаты труда для рабочих, премияльной системы для рабочих-квалифицированных и в виде поощрительной квалификации работников. Учитываются также и тяжесть условий труда.

Сдельщина и премияльная система являются важнейшими рычагами в повышении производительности труда, следовательно, и развития всего народного хозяйства. К сожалению, на многих предприятиях не всегда руководствуются этим простым и ясным положением. Часто попрежнему оплата труда применяется там, где она легко может быть заменена сдельной, и тем тормозит рост производительности труда. Большое количество повременных работ объясняется запущенностью технического нормирования. Это показывает, что многие хозяйственники еще не умеют, как следует быть, использовать имеющиеся в их руках рычаги повышения производительности труда.

Как и в прошлые годы, производительность труда у нас растет и будет расти на основе социалистического соревнования.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября 1947 года свидетельствует, что указания партии, товарища Сталина об ускорении темпов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашли горячий отклик в массах и стали боевой программой деятельности миллионов и миллионов труженников. Советские люди понимают, что в современных условиях повысить производительность труда и ускорить развитие промышленности — это значит выиграть на передовых рабочих, на передовые, ритмично работающие предприятия, систематически выполняющие и перевыполняющие производственные планы.

Стахановская инициатива будет находить все новые пути повышения производительности труда. Каждый работник на предприятии — партийный, хозяйственный, профессиональный — должен в полной мере проявить драгоценное качество — чувство нового,

должен во-время подхватывать и распространять ценную инициативу, добиваться, чтобы передовой опыт быстрее становился общим достоянием и общее стремление — досрочно выполнять новую пятилетку — еще сильнее охватило всех трудящихся.

С. ДЕМЬЯНОВ.

Томский облкомхоз обобщил на-днях вопрос о результатах проверки выполнения в Парабельском районе постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели и колхозов» и отметил, что райисполком и его отдел сельского хозяйства безусловно отнеслись к исполнению указанного постановления, правительства и партии, не устранили грубых нарушений Устава сельхозартели, не привлекли к ответственности виновников разбазаривания колхозной собственности, а за последнее время, по существу, прекратили работу по ликвидации нарушений Устава.

Облкомхоз решил за злоупотребление служебным положением, разбазаривание колхозной собственности, грубые нарушения Устава сельхозартели заместителя председателя райисполкома Ламзина с работы снять и передать суду. За расхищение колхозной собственности директора райисполкомбината Каспер с работы снять и передать суду. Снять с работы и передать под суд старший бухгалтер-инструктор отдела сельского хозяйства райисполкома Миновичко за поборничество в колхозах и укрывательство виновных в нарушении Устава. За пренебрежительное отношение к фактам и конкретным виновникам нарушений Устава сельхозартели объявлен строгий выговор заведующему отделом сельского хозяйства тов. Лебедеву.

Председатель райисполкома тов. Иванов предупрежден, что если он в ближайшее время не примет мер по ликвидации нарушений Устава и по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, то будет привлечен к строжайшей ответственности.

Облкомхоз обязал Парабельский райисполком и его отдел сельского хозяйства в кратчайший срок обеспечить возвращение колхозам незаконно взятого у них имущества.

К чему приводит политическая бесчестность

Шла Великая Отечественная война против фашистской Германии. Был напряжен все силы для помощи фронту. Люди работали днем и ночью, забывая счет времени. Самоотверженно работали и трудящиеся нашего, Пашкино-Троицкого района, давая фронту сотни тысяч центнеров хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов. Все было подчинено одному — завоеванию победы.

Но в это суровое время опытный и вечно себя старший ветеринарный врач, а затем заведующий отделом животноводства Пашкино-Троицкого райисполкома Александр Козлов, Еву были безразличны судьбы своей Родины. Он систематически пьянствовал, задал на своей квартире частые пирушки.

За эти счет это делалось, дагаться не трудно: Козлов порочал. На протяжении ряда лет он присваивал государственные средства, нарушал советские законы. Путем жульнических махинаций и других незаконных действий Козлов нанес прямого ущерба государству на сумму свыше 70.000 рублей, а чтобы скрыть преступные дела, запутывал учет, оставлял фиктивные документы и т. д.

Ни докладов, ни бесед

На Чаковском лесозаготовительном участке, Колашевского лесхоза, после выборов в Верховный Совет РСФСР, агитационную работу прекратили.

В поселках Заломное и Белый Яр агитаторы т. Трифионов и Монохов за два месяца не провели с рабочими ни одной беседы, не прочитали им ни одной статьи. Стенные газеты не выпускаются. В обшественных, столовой и в конторе висят старые лозунги, посвященные еще дореволюционному Совету РСФСР.

Секретарь первичной партийной организации лесучастка тов. Колосный не требует от коммуни-

стов, агитаторов и дежурных средств, ликвидировать дебиторскую задолженность колхозам. Предложено рассмотреть и утвердить по каждому колхозу сроки погашения невозвещен по великим фондам с тем, чтобы закончить внесение их в сельхозбанк не позднее 1 июня 1947 года.

Райисполком и отдел сельского хозяйства обязаны восстановить незаконно израсходованные средства нецелевых фондов не позднее 15 мая, рассмотреть на заседании райисполкома результаты обмер-присудебных участков и обеспечить заполнение колхозных земельных шнуровых книг к 25 апреля.

Считая совершенно правильно данную тов. А. А. Андреева на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) задачу использования и сокращения административно-обслуживающего персонала в колхозах Томской области, облкомхоз обязал райисполкомы и их отделы сельского хозяйства сократить в колхозах ненужный административно-управленческий и обслуживающий персонал, а в мелких сельхозартелях, где этот персонал загружен неполностью, провести совмещение должностей и снижение оплаты лицам на административно-управленческого аппарата с тем, чтобы они зарабатывали трудными на производстве.

Райисполкомы и отделы сельского хозяйства предложено рассмотреть нормы выработки и определить в производственных планах колхозов на 1947 год затраты трудоемкости по видам работ, утвердив их на общих собраниях колхозников.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года и постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) в каждом районе на заседаниях райисполкомов должны быть утверждены меры по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов и подъему сельского хозяйства.

Козлов разоблачен, исключен из партии и предан суду. Суд возлагает ему по заслугам. Но сейчас дело не в этом. Как могло случиться, что этот преступник не был во-время разоблачен?

Ряд коммунистов первичной партийной организации отдела сельского хозяйства райисполкома своевременно сигнализировал заведующему отделом тов. Муранов о преступных делах Козлова. Но Муранов называл эти факты ерундой и неправдой. Партийная же организация не прислушивалась к этим сигналам.

Политическая бесчестность, порождение партийных и хозяйственных руководителей отдела сельского хозяйства служили благодатной почвой для судилы Козлова, который в течение ряда лет обкрадывал государство.

За все это должны понести ответственность те, кто попустительствовал Козлову и игнорировал сигналы общественности.

И. РОМАНЧЕВ,
Зав. парткомом Пашкино-Троицкого района ВКП(б).

Т. ШЕРБАЧЕВ,
Главный зоотехник отдела сельского хозяйства райисполкома.

Организована лекторская группа

При Асиновском районном отделе культуры — просветительской работы организована лекторская группа. В нее вошли работники районного ВКП(б), райисполкома, районного отдела здравоохранения, преподаватели Асиновской средней школы и ряд других учреждений. Для населения сел и деревень района они делают доклад о решениях партии и правительства

по сельскому хозяйству, разъясняют Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, рабочих МТС и совхозов за получение высоких урожаев пшеницы, ржи, кукурузы, сахарной свеклы и хлопка.

В. НОВОСЕЛОВ.

В Совете министров иностранных дел

Заявление В. М. Молотова

(Окончание)

Представленный нам проект договора исходит из другой установки, что создает иллюзию... — будто бы для обеспечения безопасности Германии, то это ни в каком случае не может служить гарантией мира и безопасности народов Европы. Вот почему советское правительство считает необходимым, чтобы и теперь мы продолжали эту установку в отношении Германии, которая выражена в решениях Крымской и Потсдамской конференций. В противном случае, мы не достигнем поставленной перед собой цели: дать возможность народам Европы и всего мира целиком поспеть себе мирным занятиям.

2. Дополнения по вопросу демилитаризации

Первая статья американского проекта гласит: Германия должна быть демилитаризована. Эта статья в основном соответствует Декларации о положении Германии, подписанной правительством четырех держав 5 июня 1945 года в Берлине. В тот момент, когда воля союзников только что вступила в Берлин, а в Германии не существовало никакой власти, главнейшей задачей было проведение полного разоружения германских войск и установление порядка. В тот момент вопросу ликвидации вооруженных сил, главнейшей задачей было установление контроля союзников в этой области, естественно, не удалось еще большого внимания. В договор же, который мы сейчас обсуждаем, необходимо включить конкретные решения по этому вопросу.

В этой связи прошу обратить внимание на два дополнения, которые советское правительство предлагает включить в договор в виде статьи третьей. Вот текст этой статьи:

«Для того, чтобы предотвратить использование Германии в будущем в целях агрессии, Высокие Договаривающиеся Стороны соглашаются в том, что:

а) над Рурской промышленной областью, как главной базой производства германского вооружения, будет установлен контроль совместных сил Великобритании, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза с тем, чтобы ресурсы Рура были использованы для развития мирной промышленности Германии, а также для удовлетворения нужд пострадавших от германской агрессии народов Европы.

б) будет заключена в кратчайший срок ликвидация германских концернов, картелей, синдикатов, трестов и контролируемых ими предприятий, в том числе предприятий, принадлежащих или контролируемых владениями и организациями германской агрессии, а принадлежавшие им предприятия будут переданы в собственность союзников. В отношении этих предприятий будет допущено создание промышленных и финансовых объединений в Германии впредь допущено не будет.

в) будет проведена в кратчайший срок демилитаризация Германии, мы не можем не поставить вопрос об установлении контроля четырех союзников над вооружением Германии, как главной базой производства германского вооружения и мощной опорой германского милитаризма. Этот контроль должен быть направлен на контроль над Руром самым тесным образом связан с делом безопасности соседней Германии и других народов. Если этот вопрос не будет решен окончательно, нетрудно будет договориться о формах и сроках такого контроля союзников в отношении Рурской промышленной области. Вспомогательным, но необходимым, чтобы ресурсы Рура, — и прежде всего, каменный уголь, — были использованы не только для развития германской промышленности, но и для удовлетворения нужд пострадавших от германской агрессии народов Европы.

Нет необходимости доказывать, что концерны, картели, синдикаты, тресты и другие германские монополии играли исключительно крупную роль в качестве владельцев и организаторов германской агрессии. Союзники уже давно признали необходимость демилитаризации германской промышленности. Советское правительство предлагает отобрать предприятия у германских монополий и передать их германскому государству, демилитаризация которого проводится под контролем четырех союзников держав. С точки зрения безопасности народов, и особенно соседней Германии, проведение этих мероприятий будет иметь весьма положительное значение.

Таким образом, по мнению советского правительства, вопрос о демилитаризации Германии нельзя сводить к разоружению германских вооруженных сил и к недопущению создания новых военных и полувоенных организаций в Германии, а также к запрещению тех или иных военных занятий, как это сделано в американском проекте. Необходимо провести также меры в отношении германской промышленности, ее демилитаризации и установления четырехстороннего контроля в Руре, которые создали бы уверенность у всех народов, что новая агрессия со стороны Германии, действительно, не будет допущена.

полностью разоружению и демилитаризованности состояния до тех пор, пока это будет необходимо для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или захватила мир во всем мире и так далее, как это будет требовать задача предотвращения германской агрессии. Задача предотвращения германской агрессии не может быть выполнена до конца без уничтожения германского милитаризма и влияния и коренного переустройства общественного, политического и государственного строя Германии на широкой демократической основе, что является гарантией прекращения Германии в миролюбивом состоянии и создании необходимых условий для того, чтобы народы Европы и всего мира целиком поспели себе мирным занятиям. Разрешение этой задачи является задачей Германии и ее союзников.

4. Условия прекращения оккупации

В американском проекте договора поставлен вопрос о прекращении оккупации Германии. Советское правительство, согласно, чтобы в договоре, который мы обсуждаем, были указаны условия прекращения оккупации.

Однако мы не можем согласиться с тем, что говорится по этому вопросу в американском проекте, где прекращение оккупации поставлено в зависимость от принятия Германией положения первой и второй статей американского проекта относительно запрещения военных формирований и вооружения в Германии, что крайне неопределенно и чревато недоразумениями. Наше предложение по этому вопросу заключается в том, чтобы прекращение оккупации было связано с моментом, когда союзные державы признают обеспеченным выполнение основных целей оккупации Германии.

3. Вопрос о демократизации

Из сказанного ясно, что в деле проведения демократической реформы советское правительство придает первостепенное значение проведению мер по демократизации Германии. В соответствии с этим Советское правительство предлагает в проект договора сформулировать следующим образом:

«В целях уничтожения корней германского милитаризма и создания условий для мирного демократического государства, Высокие Договаривающиеся Стороны соглашаются в том, что:

а) завершение демилитаризации Германии, включая ликвидацию военно-промышленных предприятий, должно быть согласовано с предписаниями Союзных Держав.

б) восстановление и укрепление в Германии демократического строя и проведение установленных репарационных обязательств, а также других обязанностей Германии перед союзниками.

Союзные Державы рассмотрят вопрос о прекращении оккупации Германии.

Когда союзники получат возможность прекратить оккупацию Германии, они должны будут рассмотреть вопрос о прекращении оккупации Германии.

Союзные Державы рассмотрят вопрос о прекращении оккупации Германии.

Адрес редакции: г. Томск, проспект им. Ленина, № 18. Телефон: 16-51, 16-52, 16-53, 16-54, 16-55, 16-56, 16-57, 16-58, 16-59, 16-60, 16-61, 16-62, 16-63, 16-64, 16-65, 16-66, 16-67, 16-68, 16-69, 16-70, 16-71, 16-72, 16-73, 16-74, 16-75, 16-76, 16-77, 16-78, 16-79, 16-80, 16-81, 16-82, 16-83, 16-84, 16-85, 16-86, 16-87, 16-88, 16-89, 16-90, 16-91, 16-92, 16-93, 16-94, 16-95, 16-96, 16-97, 16-98, 16-99, 16-100.

Адрес: г. Томск, проспект им. Ленина, № 18. Телефон: 16-51, 16-52, 16-53, 16-54, 16-55, 16-56, 16-57, 16-58, 16-59, 16-60, 16-61, 16-62, 16-63, 16-64, 16-65, 16-66, 16-67, 16-68, 16-69, 16-70, 16-71, 16-72, 16-73, 16-74, 16-75, 16-76, 16-77, 16-78, 16-79, 16-80, 16-81, 16-82, 16-83, 16-84, 16-85, 16-86, 16-87, 16-88, 16-89, 16-90, 16-91, 16-92, 16-93, 16-94, 16-95, 16-96, 16-97, 16-98, 16-99, 16-100.

Адрес: г. Томск, типография издательства «Красное Знамя». Телефон: 16-51, 16-52, 16-53, 16-54, 16-55, 16-56, 16-57, 16-58, 16-59, 16-60, 16-61, 16-62, 16-63, 16-64, 16-65, 16-66, 16-67, 16-68, 16-69, 16-70, 16-71, 16-72, 16-73, 16-74, 16-75, 16-76, 16-77, 16-78, 16-79, 16-80, 16-81, 16-82, 16-83, 16-84, 16-85, 16-86, 16-87, 16-88, 16-89, 16-90, 16-91, 16-92, 16-93, 16-94, 16-95, 16-96, 16-97, 16-98, 16-99, 16-100.

Адрес: г. Томск, типография издательства «Красное Знамя». Телефон: 16-51, 16-52, 16-53, 16-54, 16-55, 16-56, 16-57, 16-58, 16-59, 16-60, 16-61, 16-62, 16-63, 16-64, 16-65, 16-66, 16-67, 16-68, 16-69, 16-70, 16-71, 16-72, 16-73, 16-74, 16-75, 16-76, 16-77, 16-78, 16-79, 16-80, 16-81, 16-82, 16-83, 16-84, 16-85, 16-86, 16-87, 16-88, 16-89, 16-90, 16-91, 16-92, 16-93, 16-94, 16-95, 16-96, 16-97, 16-98, 16-99, 16-100.

Адрес: г. Томск, типография издательства «Красное Знамя». Телефон: 16-51, 16-52, 16-53, 16-54, 16-55, 16-56, 16-57, 16-58, 16-59, 16-60, 16-61, 16-62, 16-63, 16-64, 16-65, 16-66, 16-67, 16-68, 16-69, 16-70, 16-71, 16-72, 16-73, 16-74, 16-75, 16-76, 16-77, 16-78, 16-79, 16-80, 16-81, 16-82, 16-83, 16-84, 16-85, 16-86, 16-87, 16-88, 16-89, 16-90, 16-91, 16-92, 16-93, 16-94, 16-95, 16-96, 16-97, 16-98, 16-99, 16-100.

Адрес: г. Томск,